

PÉCSI REFORMÁTUS KOLLÉGIUM NAGYHARSÁNYI ÁLTALÁNOS ISKOLÁJA

HATÁRTALANUL PROGRAM BESZÁMOLÓJA

„Székelyföldi körutazás – szászföldi kiugrással”



Iskolánk 24 diákja 2 kísérő tanárral 2021. szeptember 6-11-ig vett részt a Határtalanul program keretében egy erdélyi kiránduláson a Csillagösvény utazási iroda szervezésében. Programunk a „Székelyföldi körutazás – szászföldi kiugrással” címet viselte.

Az utazáson a 8. osztályosok vettek részt, mert a koronavírus miatt ekkorra tolódott az utazás.

1. nap

Nagyváradon meglátogattuk a római katolikus székesegyházat, mely előtt megkoszorúztuk Szent László király szobrát és egy rövid előadást hallottunk életéről. Ezt követően sétát tettünk a belvárosban.

Utunk a **Király-hágón** keresztül vezetett Székelyudvarhely felé. Itt volt a szállásunk.





2. nap

Reggel csatlakozott hozzánk honismereti vezetőnk. Ő megmutatta nekünk Székelyudvarhely belvárosát, az ott látható nevezetességekről sok érdekességet mesélt.



Székelyudvarhely – Református Kollégium



Orbán Balázs szobra



Székyudvarhely belváros

Ezt követően rövid buszozás után **Farkaslakára** érkeztünk, ahol Tamási Áron emlékművét néztük meg. Itt is koszorúztunk, elénekeltük a magyar Himnuszt.



Honismeretei vezetőnk előadása az emlékmű előtt

Programunk **Korondon** folytatódott. Nagyon vártuk ezt szabadidős programot, mert tudtunk, hogy sok szép kézműves terméket fogunk itt látni. A korondi kerámia jellegzetességeiről, készítéséről vezetőnk sokat mesélt az oda tartó út során. Valóban mi is gyönyörűnek találtuk ezeket, így mindenki vásárolt is ajándékba bögréket, tányérokat, egyéb apróságokat.

A nap további részében gyalogtúrán vettünk részt, a természet szépségeiben gyönyörködhattünk. Nagyon lenyűgözött minket a **Békás-szoros**. Nagyon érdekes volt a magas sziklafalak között kanyargó szűk úton menni. Az út mellet csörgedező kis patak érdekes látványt nyújtott. Lemehettünk és sziklákon ugrálva mehettünk egy darabig. Innen a **Gyilkos-tóhoz** mentünk. Ennek történetét is meghallgattuk. Izgalmas volt, hogy egy rövid függőhídon keresztül jutottunk el a tó feletti „kilátóhoz”. A tóból kiálló famaradványok látványa lenyűgöző volt. Szállásunk Gyergyószárhegyi Vendégházakban volt. Ez a szállás nem nagyon tetszett nekünk, mert az osztályt két, egymástól távoli házban szállásolták el.



Békás-szoros magas sziklái között



Békás – szoros



Gyilkos - tó

3. nap

Madéfalva kicsit nyomasztóan hatott ránk, mert egy brutális mészárlás történetét ismertük meg itt. Különösen azért volt ránk nagy hatással, mert sok velünk egykorú gyerek esett áldozatul.



Innen **Csíksomlyó**ra mentünk. Bementünk és megnéztük a világhírű Kegytemplomot és zarándokhelyet, amiről már sokat hallottunk. Meglepő volt számunkra, hogy kint a templom előtt hangszórókból szólt az ima. Sok ember ült kint padokon és imádkozott. Néhányan beültek az éppen akkor kezdődő misére, a többiek pedig egy közeli forráshoz mentek, ahol meg lehetett kóstolni az ott feltörő ásványvizet.



Az ezt követő programot nagyon vártuk, mert ismét természeti kincsek megtekintése következett. Kicsit izgultunk, mert előző nap a telefonunkra medve-riasztás érkezett arról, hogy éppen ezen a vidéken láttak medvét. Jó lett volna látni medvét, de azért féltünk is egy esetleges találkozástól.

A **Mohos-tőzegláp** egy természetvédelmi területen található. Csak előre kiépített faúton, illetve fakarikákon lehetett haladni, mert mellett ingoványos volt a talaj.

A **Szent Anna tóhoz** egy hosszabb, kanyargós út vezetett, amit gyalog kellett megtenni. Lefelé semmi gond nem volt, de visszafelé már nehezen ment a gyaloglás. A tó partján kicsit leücsörögtünk és közben az akkor kisült kürtös kalácsot eszegettük.



Mohos tőzegláp





Szent Anna – tó

Ezután Kézdivásárhely felé indultunk, mert ott volt a szállásunk egy kollégiumban. Gyönyörű úton mentünk a hegyekben. Kanyargós volt az út.

A szállás elfoglalása előtt megnéztük a várost, kicsit sétáltunk. Nagyon érdekes volt a belvárosban, hogy számokkal jelölték a főtérről nyíló udvartereket.
A főtéren Gábor Áron szobra áll.



4. nap

A napot **Alsócsernáton**ban kezdtük a Haszmann Pál Múzeumban, ami egy skanzen. Itt a skanzen körbejárása után feladatokat kaptunk, amiket meg kellett keresni, vagy információkat gyűjteni egy-egy témáról. Mindenkinek más tetszett. Valaki a kályhagyűjteménynél ragadt le, a fiúk a régi mezőgazdasági gépeket csodálták hosszasan. Nagyon sok mindent láttunk, izgalmas és érdekes volt a gyűjtemény.



Hasonló programmal folytattuk a napunkat, mert **Kisbacon**ba mentünk a Benedek Elek emlékházba. Róla már sok mindent tanultunk, így különösen érdekes volt látni, hogy hol élt. Szívesen leültünk volna az íróasztalához is, de persze nem lehetett.



Benedek Elek szobránál



Benedek Elek emlékház



Benedek Elek emlékházban



Benedek Elek íróasztala

A nap délutánja ismét túrázással telt. A **Vargyas –sorozhoz** mentünk. Nagyon tetszett ez a hely. Gyönyörű volt. Néha meg kellett küzdenünk a sziklára való felmászással, vagy a barlanghoz a felmászással, de segítettünk egymásnak. Izgalmas volt, hogy több helyen függőhídon kellett átjutni.





5. nap

Ezt a napot nagyon vártuk, mert két várat is megnéztünk.

Az első **Prázmáron** volt. Ez egy szász erődtemplom, mely az UNESCO világörökség része. Az erőd történetének rövid ismertetése után szabadon bejárhattuk a teret. Ámulattal lestünk be egy-egy lakókamrába, a régi iskolának berendezett helyiségbe. Kilestünk a kis lőrésen, fel-le másztunk a létrákon. Utána a padon ücsörögve próbáltuk elképzelni, hogy milyen lehetett itt az élet régen főként támadás során. Hogyan férhetett el a falu népe, hogy élhettek itt?



A templomban



Lakókamrák elhelyezkedése kívülről



A régi iskola berendezése

Ezután **Törcsvárra** mentünk, ami a Drakula kastélyaként vált híressé. Útközben vezetőnk elmesélte a vár valódi történetét és persze azt a legendát is, ami kialakult körülötte. Nagyon tetszett mindenkinek ez a vár, ahogy elhelyezkedik a hegyek között az erdőben.



Háttérben a törcsvári vár



A vár udvarán

Napunkat **Brassóban** fejeztük be. Itt megnéztük a Fekete-templomot, a történelmi Magyarország egyik legnagyobb templomát, a gyönyörűen felújított, szász és magyar történelmi nevezetességeket elénk táró tágas főteret.



Este Kőhalomra mentünk, mert ott volt a szállásunk egy református gyermekotthonban. A Szilágyi Zoltán lekipásztor nagyon szívélyesen, barátságosan fogadott minket. A szállás elfoglalása után helyi fiatalok látogattak meg minket, akikkel könnyen megtaláltuk a közös hangot, mert velünk egyidősek voltak. Beszélgettünk, fociztunk, billiárdoztunk.



6. nap

Utolsó napunkon egy városnézés volt **Nagyszébenben**, ami 2009-ben Európa Kulturális Főváros volt. A szász városban éppen ünnepség volt a főtéren. Nagy volt a forgatag. A várostoronyba mentünk fel, ahonnan csodás kilátás nyílt a városra és környékére.





A városnézés után 2 órakor indultunk haza.

Rengeteg élménnyel, ismerettel, tapasztalattal gazdagodva tértünk vissza az útról.

Nagyharsány, 2021. szeptember 30.